

责任编辑:于虹 美编:李敏 校对:谢莉

## 时代新风润人心

### 凤翔区举办首届新时代文明实践中心建设成果分享大会



聚民心 育新人 兴文化

本报讯(记者 李小玮)3月21日下午,凤翔区举办首届新时代文明实践中心建设成果分享大会,表彰先进典型、推广经验做法,团结引导全区广大干部群众凝心聚魂,以文化人、成风化俗,传递时代精神力量。

近年来,凤翔区深入推进新时代文明实践工作,坚持举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,着力建好、管好、用好新时代文明实践中心及所、站,以群众需求为导向,深入

开展长者生日会、金牌宣讲、小板凳议事、文明集市等形式多样的文明实践活动,让新时代文明实践活动开展深入人心。

在分享大会上,横水镇、城关镇、南指挥镇等5个镇的宣传委员通过视频、图片等形式,形象生动地分享了各自开展新时代文明实践活动的经验做法,现场观众认真倾听、记录。情景剧《情满“雍心帮”》、音乐剧《初心》(见左图)更是赢得了观众雷鸣般的掌声。

渭滨区

## 清理树挂垃圾 提升城市颜值



环卫工人清理树枝上的垃圾

本报讯(记者 段序培)

近日,在市区经二路东段路北侧,一名环卫工人站在升降梯上,在安全员指挥下,用绝缘杆艰难地清理着树枝上缠挂的塑料袋。据渭滨区环卫管理站工作人员介绍,他们近日对辖区主次干道两旁树枝上悬挂的垃圾进行了集中清理。

春季大风天气较多,市区各路段不少行道树上挂着五颜六色的“空中来客”,显得凌乱不堪,既影响市容,又

存在安全隐患。在清理过程中,工作人员对悬挂在树梢容易清理的垃圾采用竹竿清理;对高处的垃圾,采用高空作业车清理。

“行道树上悬挂的塑料袋、废纸片、风筝等树挂垃圾,既影响了市容环境,清理起来还要花费很大精力。”工作人员呼吁广大市民要珍惜环卫工人的劳动成果,不要随意丢弃垃圾,爱护环境卫生,用实际行动为保护环境出力。

扶风县绛帐镇

## 紧扣招工需求 开展免费培训



据了解,绛帐镇今年将联合周边企业举办招聘会,并根据

用工需求开展免费技能培训,培训内容涉及叉车司机、

家政服务、养老护理、母婴护理等多个方面。

本报讯(康健)近日,扶风县绛帐镇结合群众培训意愿及企业用工需求,组织开展了首期叉车技能培训(见右图),打通劳务培训输出通道,帮助群众实现稳定就业。

笔者在绛帐镇举办的2024年第一期“叉车司机”专业技能培训班上看到,来自全镇各村的50余名学员在老师的指导下,学习专业技能。培训中,老师采取“理论+实操”的方式授课。理论学习主要围绕叉车基本理论知识、操作规程和实际货物堆码、转移等内容进行讲授;实操练习由老师面对面、手把手教导,帮助学员熟练掌握叉车基本操作技能。培训不收取费用,培训结束后组织学员统一参加考核,考核合格的学员将取得技能等级证书,实现就近就业。学员罗宽福说:“经过19天的培训,我们就能在家门口就业,一个月工资能拿5000多元。”

凤县唐藏镇

## 志愿者进村讲安全



“骑三轮车过十字路口时一定要慢行。”“使用燃气具时,要保持室内空气流通,切莫大意。”近日,在凤县唐藏镇的田间地头 and 村头小广场上,都能看到“红小风”志愿者向辖区群众宣传讲解各类安全知识的身影。

3月份以来,该镇宣讲队

志愿者利用春季农忙时节走进辖区5个村,向广大村民广泛宣传交通安全、燃气安全、护林防火等知识,增强群众的安全意识。截至目前,该镇宣讲队已累计开展各类安全宣讲11场次,发放各类安全宣传资料1900余份。

(康健 杨建峰)

我市开展世界气象日科普宣传活动

## 学生乐享多彩“科普大餐”



本报讯(康健 胡宝平)在世界气象日来临之际,我市气象部门邀请学生们走进气象台,进行研学体验、展览展示、互动体验等活动。

3月20日,笔者在渭滨区气象观测场看到,来自宝鸡高新第二小学的部分小学生,在这里参观百叶箱、自动雨量器、日照自动观测仪、天气现象视频智能仪、E601型大型蒸发器、微波辐射计等现代化气象设备(见左图),实地了解气象观测工作,学习气象基本知识。当天,岐山县气象局邀请凤鸣镇南吴小学学生开展气象科普活动,凤县气象局邀请凤县双石铺镇小学、凤县新民街小学师生到凤县气象观测场和科普馆参观,太白、眉县、陈仓气象局也邀请当地学校的师生到气象局开展研学活动。

据悉,3月以来,全市气象部门通过展板科普、气象仪器设备展示、发放宣传册等形式,掀起了气象科普高潮。截至目前,已举行了14场活动。

## 以“练”备战强本领

### 天台山隧道管理中心开展消防演练

3月19日,天台山隧道管理中心举行消防应急救援演练,进一步锻炼队伍的应急救援能力。演练模拟在隧道内发生“交通事故”,引发火情,产生大量浓烟,造成1名人员被困。隧道综合管控系统报警后,监控员在电脑上下达指令,路产、消防、机电、养护等人员闻讯快速抵达现场进行处置,顺利扑灭火情,很快恢复了正常交通秩序。

本报记者 李小玮



## 女子分饰两角诈骗被抓

### 民警提醒:网络交友须谨慎

本报讯(王昊)近日,市公安局陈仓分局成功破获一起网络交友诈骗案。一女子利用微信,一人分饰两角,以介绍女朋友为名骗取钱财,最终被警方抓获。

去年12月,陈仓籍男子冉某在网上认识了一位当地女性朋友隋某,不久后,隋某为其介绍了一位女朋友。此后,冉某与女友一直通过微信交流,但每当冉某提出视频或语音聊天时,均被对方拒绝。今年2月,女友突然失联,隋某则告知冉某其女友摔伤住院。冉某遂向隋某转账8000元委托转交,随后

隋某失去联系。冉某察觉被骗后报案。

3月14日,隋某被警方传唤到案,并对诈骗行为供认不讳。隋某供述,给冉某介绍的女朋友就是她自己冒充的,目的就是通过网络聊天取得冉某信任,骗取对方钱财。目前,隋某已被警方依法移送检察机关审查起诉。

民警提醒,网络交友须谨慎,切勿轻易向对方转账汇款,以免上当受骗。

擦亮眼 防骗子